
انهدام 2 خودروی آمریکایی و هلاکت مأموران سیا
 بر اثر انفجار بمب در پایتخت افغانستان

افغانستان،  پایتخت  در  بمب  انفجار  اثر  بر 
از  دو خودروی آمریکایی منهدم شده و شماری 
ماموران سازمان اطلاعات مرکزی آمریکا)سیا( به 

هلاکت رسیدند. 
 بر اثر انفجار یک بمب کنار جاده‌ای در منطقه 
»تره خیل« شهرستان »ده سبز« کابل، شماری از 
ماموران »سیا« و نظامیان آمریکایی به هلاکت رسیدند. 

سخنگوی پلیس افغانستان ضمن تایید این 
 خبر، به جزئیات آن‌اشاره نکرد. منابع آمریکایی نیز 

در این‌باره‌، سکوت کرده‌اند.
به گزارش خبرگزاري صدا و سيما از کابل‌، طالبان 
ضمن به عهده گرفتن مسئولیت این حمله، اعلام کرد 
که سرنشینان این خودروها، ماموران سیا و نظامیان 

آمریکایی بودند.
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عادل عبدالمهدی: حشد‌الشعبی
 در ارتش عراق ادغام نمی‌شود

نخست‌وزیر عراق اعلام کرد: تصمیمی برای 
ادغام حشد‌الشعبی در ارتش و یا پلیس وجود 
ندارد، زیرا حشد‌الشعبی گروه ویژه‌ای از نیروهای 

مسلح است.
» عادل عبدالمهدی« افزود: حشد‌الشعبی یک 
واقعیت است و نمی‌توان در مورد تضعیف و یا کنار 
گذاشتن آن فکر کرد و هر کسی که چنین فکری بکند، 
به این معنی است که اهمیتی برای امنیت عراق قائل 

نیست. 
اخیرا و در پی فرمان ۱۰ ماده‌ای عبدالمهدی در 
ارتباط با سامانمند شدن حشد‌الشعبی، رسانه‌های 
وابسته به آمریکا و رژیم سعودی با ذوق زدگی تمام، 
مدعی شده بودند که حشدالشعبی در ارتش عراق ادغام 
شده است. نخست وزیر و فرمانده کل نیروهای مسلح 
عراق در فرمان فوق تصریح کرد: حشد‌الشعبی باید مانند 
ارتش و پلیس ، یک صنف سازمان‌یافته و منضبط باشد.

تهدید ولز به جدایی از انگلیس
در نخستین روز نخست‌وزیری جانسون
تنها یک روز پس از انتخاب شدن »بوریس جانسون« به عنوان 
نخست وزیر انگلیس، رهبر حزب اصلی منطقه »ولز« تاکید کرد که 

این منطقه به زودی از انگلیس جدا خواهد شد.
تنها یک روز پس از انتخاب شدن جانسون به عنوان نخست وزیر انگلیس،  
مقامات منطقه »ولز« در غرب انگلیس، ساز جدایی را کوک کردند. روزنامه 
»مترو« چاپ لندن، ضمن انتشار گزارشی نوشت: »پلاید کومری« ، حزب 
ملی منطقه ولز، تاکید دارد که در پی گزینش جانسون به عنوان نخست 
وزیر انگلیس، مردم منطقه ولز با برگزاری راهپیمایی و تظاهرات، جدایی این 
منطقه را از انگلیس خواستار خواهند شد. این روزنامه در ادامه می‌افزاید: 
زمانی که » دلقکی« مانند جانسون نخست وزیر کشور شود، مردم منطقه 

ولز حق دارند برای استقلال خودشان بجنگند.  
حزب ملی منطقه ولز اعلام کرد: نخست وزیر شدن جانسون، هدیه‌ای 
برای جنبش استقلال خواهی ولز است و اکنون جدایی ولز از انگلیس، 

حتمی است.
 روزنامه مترو در ادامه به نقل از »لیز ساویل رابرتس« ، رهبر نمایندگان 
حزب ملی ولز در مجلس عوام انگلیس نوشت: حزب محافظه کار) که جانسون 
رهبر آن است( اکنون کشور را از ماهی تابه داغ بر روی آتش‌انداخته است و 
در زمانی که بریتانیا با مهم‌ترین بحران سیاسی چند دهه اخیر روبروست، 

دلقکی به عنوان نخست وزیر معرفی می‌شود. 
رهبر نمایندگان حزب ملی ولز در مجلس بریتانیا افزود: اکنون استقلال 

ولز، با »اگر« همراه نیست، بلکه »زمان« آن مطرح است. 
بر اساس گزارش‌ها ، ولزی‌ها قرار است روز شنبه و در منطقه 
»کارئرنارفون« راهپیمایی کنند. گفتنی است ، دو ماه پیش نیز در راهپیمایی 
جدایی طلبان ولزی در شهر »کاردیف«، دستکم 3000 نفر شرکت کرده‌اند. 
انگلیس از چهار بخش تشکیل شده‌است؛ انگلیس، اسکاتلند ، ولز و ایرلند 
شمالی. با توجه به واگرایی و جدایی طلبی در مناطق مختلف، اتحاد این 

مناطق ، زیاد طول نخواهد کشید. 
انتخاب شدن »بوریس جانسون« به عنوان نخست وزیر جدید انگلیس، 

نگرانی در اروپا و  استقبال و شادمانی در آمریکا را به دنبال داشت. 

روز سه شنبه بالاخره پس از کش و قوس‌های فراوان بوریس جانسون 
به عنوان رهبر حزب محافظه کار و نخست وزیر جدید انگلیس معرفی شد. 
این انتخاب که انتظار آن نیز می رفت با واکنش های گسترده‌ای در انگلیس‌، 
اتحادیه اروپا و در آمریکا همراه بود. در داخل انگلیس برخی وزرای کابینه 
تهدید کرده اند که استعفا خواهند داد و حاضر به همکاری با جانسون 
نیستند از سوی دیگر جرمی کوربین رهبر حزب کارگر نیز از طرفداران 
حزب خواسته به خیابان ها بریزند و خواستار برگزاری انتخابات زود هنگام 
شوند. رهبر حزب کارگر انگلیس در پیامی در صفحه توئیتر خود نوشت: 
این پنج شنبه برای درخواست برگزاری انتخابات عمومی به ما بپیوندید 
تا مردم این کشور بتوانند انتخاب کنند چه کسی ما را رهبری کند- نه 
۱۰۰ هزار عضو حزب محافظه‌کار. کوربین روز  سه‌شنبه نیز در واکنش به 
انتخاب شدن جانسون به عنوان نخست وزیر انگلیس در حساب توئیتری 
خود نوشت: بوریس جانسون موفق شد حمایت کمتر از صد هزار نفری که 
اعضای حزب محافظه‌کار را نمایندگی نمی‌کنند، با وعده کاهش مالیات برای 
افراد پولدار جلب کند و خود را به عنوان دوست بانکدار‌ها معرفی کرده و 
خواهان خروج بدون توافق از اتحادیه اروپا شود. اما او نتوانست از حمایت 

مردم کشورمان برخوردار گردد.
نگرانی اروپا

اتحادیه اروپا نیز  همزمان با تبریک به بوریس جانسون برای کسب 
رهبری حزب محافظه‌کار و نخست وزیری انگلیس، هشدار داد که او با 
چالش‌های جدی روبرو خواهد بود. سخنگوی کمیسیون اروپایی گفت، 
این کمیسیون تمایل دارد تا با جانسون همکاری کند، اما محدودیت‌ها 
مشخص و واضح هستند. چند دقیقه پیش از آنکه پیروزی جانسون در 
رقابت رهبری حزب محافظه‌کار انگلیس اعلام شود، »فرانس تیمر مانز«، 
معاون رئیس کمیسیون اروپایی گفت: اتحادیه اروپا با تغییر این توافق که 
با ترزا می، نخست وزیر سابق انگلیس بسته شد، موافق نیست. این توافق 
از سوی پارلمان انگلیس سه بار رد شده است. »تیمرمانز« در یک نشست 
خبری گفت: »اتحادیه اروپا در راستای برگزیت عمل می‌کند و شخصیت 
یا رویکرد جانسون هیچ تغییری در این توافق ایجاد نمی‌کند«. تیمرمانز 
همچنین گفت: » زمانی‌که نخست وزیر جدید انگلیس به بروکسل بیاید، 
ما به آنچه که باید بگوید گوش می‌دهیم.« اما وی نسبت به مخرب‌ترین 
سناریوی خروج این کشور از اتحادیه اروپا بدون هیچ توافقی هشدار داد 
و گفت: »یک برگزیت بدون توافق یا سخت یک تراژدی برای همه و نه 
فقط انگلیس خواهد بود.«جانسون وعده داده برگزیت را بدون یا با توافق 
اجرایی کند.اما رهبران اتحادیه اروپا می‌گویند که توافق خروج قابل مذاکره 
مجدد نیست.جانسون و دولتی که او در روزهای آینده معرفی می‌کند حدود 
۱۰۰ روز  وقت دارند که با اتحادیه اروپا مذاکره کنند و قرارداد جدیدی 
ببندند. البته این قرارداد باید در پارلمان‌های ۲۸ کشور عضو اتحادیه اروپا 
به امضا برسد. کارشناسان معتقدند، آنچه را که در سه سال گذشته ناموفق 
بوده، نمی‌توان در این مدت زمان نسبتا کوتاه به سرمنزل رساند.احزاب و 
صاحبان صنایع آلمان نیز  نسبت به سیاست‌های پوپولیستی نخست‌وزیر 
جدید انگلیس و تصمیم او مبنی بر برگزیتِ بدونِ توافق با اتحادیه اروپا در 
حالی ابراز نگرانی کردند که تنها حزب پوپولیست راست‌گرای این کشور از 

انتخاب بوریس جانسون خرسند است.  

صدور حکم بازداشت 10 متهم لیبیایی 
در ارتباط با پرونده امام موسی صدر

لبنان  قضایی   مراجع 
به‌طور غیابی حکم بازداشت 
رابطه  در  لیبیایی،  متهم   ۱۰
با پرونده ربوده شدن امام 
»موسی صدر« و همراهانش، 

را صادر کردند.
بازپرس  »زاهر حماده« 
دادگستری لبنان و مسئول 
پرونده ربوده شدن امام 
 موسی صدر و دو همراهش 
)محمد یعقوب و عباس بدر(‌، به 
طور غیابی حکم بازداشت ۱۰ 

متهم لیبیایی را صادر کرد.
ایلنا به نقل از خبرگزاری رسمی لبنان افزود، از جمله این متهمان، 
»سیف الاسلام قذافی« پسر »معمر قذافی« دیکتاتور سابق لیبی، »عبدالله 
السنوسی« و »احمد رمضان الاصیبعی« دستیاران نزدیک قذافی هستند. 
این حکم قضایی می‌تواند زمینه ارجاع پرونده به »اینترپل« را فراهم کند.

دستگاه قضایی لبنان نظام معمر قذافی را مسئول ربوده شدن امام 
موسی صدر و همراهانش می‌داند.

امام موسی صدر و دو همراهش 10 شهریور 1357 در لیبی ناپدید 
شده‌اند.

نمایندگان پارلمان عراق: دولت باید 
نظامیان آمریکایی را هرچه سریع‌تر اخراج کند

نمایندگان وابسته به سه ائتلاف اصلی در پارلمان عراق 
از دولت این کشور خواستند که نظامیان ‌اشغالگر آمریکایی 

را هر چه سریعتر از عراق اخراج کند.
نمایندگان ائتلاف‌های سائرون، الفتح و دولت قانون در پارلمان 
عراق دیروز اعلام کردند که حضور نیروهای آمریکایی در عراق، 

امنیت این کشور را به خطر می‌اندازد.
به گزارش ایسنا »‌حنین قدو« نماینده ائتلاف »فتح«، از دولت 
عراق خواست موضع روشن و قاطعی علیه مداخله آشکار آمریکا در 

تمامیت ارضی عراق اتخاذ کند. 
وی گفت: حضور نیروهای آمریکایی تهدیدی برای امنیت و حاکمیت 
ارضی عراق است، زیرا واشنگتن به دنبال تجزیه کشور و ایجاد بحران‌های 

سیاسی است و با »حشد‌الشعبی« مانند دشمن برخورد می‌کند.
این مقام عراقی ادامه داد: آمریکا تاش می‌کند همه رهبران 
سیاسی نزدیک به محور مقاومت و ضد سیاست‌های آمریکا و رژیم 
صهیونیستی در منطقه را مورد هدف قرار دهد و اتخاذ یک موضع 
روشن و صریح مقابل آمریکا و مقابل تجاوز به حاکمیت ارضی عراق 

توسط دولت ضرورت دارد.
»منصور البعیجی« نماینده وابسته »ائتلاف دولت قانون« در پارلمان 
عراق هم حضور نظامیان آمریکایی و ترکیه‌ای در عراق را طرحی توطئه 

آمیز برای هدف قرار‌دادن امنیت منطقه دانست.
وی در بیانیه‌ای، از همه گروه‌های سیاسی خواست در ارتباط با 
اخراج همه نیروهای بیگانه از خاک عراق ، با هم متحد شوند و با هم 

همکاری جدی داشته باشند.
 البعیجی ادامه داد: علی‌رغم اینکه دولت سابق به ریاست 
»نوری مالکی« این نیروها را بیرون کرده بود، اما متاسفانه تعداد 
زیادی از آنها پس از حمله داعش به عراق، به این کشور بازگشته‌اند. 
هیچ دلیلی برای حضور نیروهای خارجی در خاک عراق وجود ندارد و 
کسی که از تمامیت ارضی این کشور دم می‌زند باید بداند با وجود این 
نیروها و تجهیزات نظامی گسترده آنها، تمامیت ارضی مفهومی نداشته 

و متاسفانه دولت هم در این خصوص اقدامی نمی‌کند.
»علی سعدون غلام« نماینده وابسته به»ائتلاف سائرون« هم در 
ارتباط با توطئه بزرگ نیروهای آمریکایی به منظور برهم زدن امنیت 
عراق هشدار داد و گفت: این نیروها با این اقدام به دنبال ممانعت از 
درخواست خروجشان از عراق هستند و دولت باید در این راستا هر 

چه سریعتر وارد عمل شود.
وی گفت: کشور با چالش‌هایی مثل بی‌ثباتی ، بازگشت تروریسم 
و باندهای زیرزمینی روبرو است و آمریکایی‌ها هم به هر بهانه‌ای ، در 

صدد ادامه حضور در کشور هستند.
غلام گفت: دست‌هایی پشت پرده‌ وجود دارند که می‌خواهند با 
بر هم زدن امنیت عراق، حضور طولانی مدت نیروهای آمریکایی‌ را 
زمینه سازی کنند. اطلاعاتی وجود دارد که نشان می‌دهد نیروهای 
آمریکایی‌ می‌خواهند سناریوهایی به اجرا در آورند و عراق را نا امن 
جلوه دهند و یا اینکه آنها برای بازگرداندن مجدد داعش در یک پوشش 

دیگر آماده می‌شوند.
وی از دولت عراق خواست این اطلاعات را جدی گرفته و نقش 
نیروهای امنیتی را در افشای طرح‌های آمریکایی و ناکام گذاشتن آنها 

پیش از اجرایی شدن احیا کند.

سی‌ان‌ان: ترامپ با بیان ۶۱ دروغ طی یک هفته
رکورد خودش را هم شکست!

گروه‌های حقیقت‌یاب با زیر ذره بین گرفتن اظهارات 
رئیس‌جمهور آمریکا در هفته گذشته، اعلام کرده‌اند که »دونالد 

ترامپ« طی این مدت، ۶۱ دروغ گفته است.
وبگاه شبکه »سی. ان. ان« بامداد سه‌شنبه طی گزارشی درباره دروغ‌های 
هفته گذشته ترامپ، از راه‌اندازی کارزاری برای راستی‌آزمایی ادعاهای 
رئیس‌جمهور آمریکا خبر داد و نوشت: ما همه آنها را می‌شماریم، زیرا تمام 
آنها مهم هستند. ترامپ سخنرانی‌های عمومی خود را با ادعاهای نادرست 
آلوده می‌کند، از بزرگ‌نمایی و اغراق تا دروغ‌های بزرگ. از امروز ما تمام 

آنها را حقیقت‌یابی می‌کنیم.
 به گزارش فارس، این رسانه آمریکایی با بیان اینکه رأی‌دهندگان این 
کشور باید بدانند رئیس‌جمهورشان چگونه در حال فریب‌دادن آنهاست، 
اعلام کرد که از این به‌بعد به صورت هفتگی، آماری از ادعاهای نادرست و 
دروغ‌هایی که ترامپ به‌صورت علنی – چه در سخنرانی‌ها و چه در توئیت‌های 

خود – بیان می‌کند را به مخاطبان ارائه خواهد کرد.
این گزارش می‌افزاید، ترامپ هفته گذشته ۶۱ بار ادعای نادرست و دروغ 
گفته و این رقم از متوسط هفتگی او بیشتر است. این ادعاهای نادرست 
علنی به تفکیک 22 بار در سخنرانی انتخاباتی خود در ایالت کارولینای 
شمالی، 15 بار در جلسه هیئت دولت، شش بار در توئیتر و پنج بار در 
مصاحبه با خبرنگاران مطرح شده است. مهمترین این 61 دروغ ترامپ در 
هفته گذشته، ‌دو مورد زیر است: او دو بار »ایهان عمر« نماینده کنگره 
آمریکا را به حمایت و تشویق تروریست‌های القاعده متهم کرد، ادعایی که 
سی.ان.ان آن را »فاحش‌ترین« دروغ او در تمام دوره ریاست‌جمهوری وی 
توصیف کرد. ترامپ همچنین ادعا کرد زمانی که هواداران او در حال شعار 
دادن علیه ایلهان عمر بودند )آنها می‌گفتند »او را به کشورش برگردانید«( 
به‌سرعت حرف‌هایش را ادامه داده تا حاضران به شعارهایشان ادامه ندهند. 
اما فیلم‌های موجود از سخنرانی وی نشان می‌دهد که 13 ثانیه سکوت کرده 
تا این شعار ادامه پیدا کند. سی.ان.ان این ادعای ترامپ را »بی‌معنی‌ترین« 

دروغ وی توصیف کرد.
سی.ان.ان همچنین با‌اشاره به گزارشی که پیشتر جمع‌آوری کرده بود، 
نوشت که ترامپ از زمان روی کار آمدن در کاخ سفید در ژانویه 2017، 
حدودا روزی 6 دروغ به زبان آورده است. )تا می‌2019(این شبکه آمریکایی 
تاکید کرد که ترامپ هر روز که می‌گذرد، بیش از پیش غیرقابل اعتماد 
می‌شود، به‌گونه‌ای که او در سال 2017 حدودا 2.9 ادعای نادرست داشته 
که از سال 2018 تا می‌2019، به 8.3 دروغ افزایش یافته است. روزنامه 
»واشنگتن‌پسُت« نیز بعد از آغاز ریاست جمهوری »دونالد ترامپ« در واکنش 
به ادعاهای نادرست و دروغ‌گویی‌های مکرر او در مسائل داخلی و خارجی 
یک صفحه ویژه با عنوان »ارزیابی‌کننده حقیقت« به شفاف‌سازی درباره 
این ادعاها و دروغ‌ها پرداخته و بر اساس یک گزارشی که ارائه کرده  ترامپ 

هر ۲۴ ساعت ۸ دروغ می‌گوید.

طی نامه‌ای به دبیرکل سازمان ملل

53 شخصیت جهانی 
خواستار آزادی شیخ‌ زکزاکی شدند

ارسال  با  53 شخصیت سراسر جهان 
نامه‌ای به دبیر کل سازمان ملل، به حبس 
اعتراض  زکزاکی«  شیخ»ابراهیم  غیرقانونی 

کرده و خواستار آزادی فوری او شدند. 
53 چهره علمی، مذهبی، اقتصادی، نظامی و 
رسانه‌ای کشورهای مختلف جهان با ارسال نامه 
برای »آنتونیو گوترش«، خواستار رسیدگی فوری به 
وضعیت حساس شیخ زکزاکی رهبر جنبش اسلامی 
نیجریه و همسر وی و همچنین ، خواستار آزادی 
آنها از زندان شدند. امضاءکنندگان این نامه از ادیان 
و ملیت‌های مختلف، از جمله آمریکا، ایرلند، ترکیه، 

سوئیس، فرانسه، کانادا و نروژ هستند.
در ابتدای این نامه آمده است:» استمرار و 
طولانی شدن زمان بازداشت و ممانعت از درمان 
فوری ایشان)زکزاکی(، لکه ننگ بزرگی برای دولت 
نیجریه است. سلامتی شیخ زکزاکی و همسر ایشان 
»مالیما زینت«، هر روز به سبب جراحات حاصل 
شده از شکنجه‌ ، بدتر و وخیم‌تر می‌شود. با جلو 
گیری از درمان ایشان، رئیس‌جمهور نیجریه مدارک 
و شواهد بیشتری را بر غیر انسانی و ظالمانه بودن 

دولت خویش می‌افزاید.
این چهره‌های جهانی در ادامه تاکید کردند: 
از آنجا که دلیل اصلی تاسیس سازمان ملل، 
تأمین صلح و امنیت سراسر جهان است‌، خواسته 
شهروندان نیجریه‌ای برای داشتن دولتی که به 
صورت دموکراتیک انتخاب شود و در آن اکثریت بر 
کشور حکومت کنند، درخواستی ابتدایی است. چرا 
این درخواست اولیه برای دسترسی به حداقل حقوق 
اجتماعی، باید با برخوردهای قساوت آمیز دولت، 

مثل زندانی کردن، شکنجه و قتل مواجه شود؟بر 
اساس اعلامیه‌های متعدد جهانی حقوق بشر، 
رفتار‌هایی از قبیل تخریب حسینیه‌ها و مساجد، 
ممانعت از برپایی نمازهای جمعه ، تعلیق ملیت 
و تبعید مخالف‌ها و منتقد‌ها جرم تلقی می‌شود 
و سازمان ملل مسئول است تا چنین اعمال ناقض 

قوانین بین‌المللی را محکوم کند.
این چهره‌های دغدغه مند جهانی در ادامه خاطر 
نشان کردند: طبق آموزه‌های دینی و سنت‌های 
الهی، چه شما و دیگر مسئولان بین‌المللی و به 
اصطلاح مدافعین حقوق بشر به وظیفه قانونی‌، 

انسانی ، اخلاقی خود عمل کنید یا نکنید، ملت‌های 
مظلوم به ویژه مردم یمن، سوریه، فلسطین، عراق، 
افغانستان و نیجریه پیروز خواهند شد. این ملت‌ها 
تصمیم گرفته‌اند تا آزاده باشند و تن به قبول 
هیچ‌گونه ظلمی ندهند و در این راه استقامت 

می‌ورزند.
امضاء‌کنندگان این نامه نهایتا درخواست‌های 
خود را به شرح زیر بیان کرده‌اند: انجام اقدامات 
فوری نسبت به توقف اعمال خاف موازین 
بین‌المللی و نقض صریح ماده 25 اعلامیه جهانی 
حقوق بشر در خصوص وضعیت سلامتی حساس 

شیخ زکزاکی، فراهم کردن تمهیدات لازم و 
اطمینان آور در راستای حاکمیت مردم سالاری 
و اجرای ماده 21 اعلامیه جهانی حقوق بشر با 
امکان پذیر کردن همه پرسی که در آن، هر شهروند 
نیجریه‌ای حق یک رای داشته باشد، انجام اقدامات 
عاجل جهت توقف استبداد رژیم دیکتاتوری نیجریه‌ 
که امنیت و آزادی مردم را تهدید کرده و آنها را 
زندانی و شکنجه نموده و به قتل می‌رساند، آزادی 
فوری زندانیان سیاسی و رسیدگی فوری نسبت 
به جرائم و جنایات هیئت حاکمه نیجریه‌ در 

دادگاه‌های صالحه.
 گفتنی است‌، قلع و قمع شیعیان نیجریه

‌از آذر سال ۱۳۹۴آغاز شده است؛ در آن زمان 
نیروهای ارتش و پلیس نیجریه به یک حسینیه و 
اقامتگاه زکزاکی در ایالت »کادونا« ) شمال نیجریه( 
حمله کرده و  صدها شیعه ، از جمله چهار فرزند 
زکزاکی را به شهادت رسانده‌اند. از آن زمان تا کنون 
شیخ زکزاکی و همسرش در زندان دولت نیجریه به 
سر می‌برند. ارتش نیجریه روز دوشنبه گذشته ، در 
شهر»ابوجا« تظاهرات آرام طرفداران شیخ زکزاکی 
را به شدت سر کوب کرده‌اند. در این حمله، ۱۱ 
نفر به ضرب گلوله شهید و 30 نفر دیگر مجروح 
شدند. خواسته این معترضان مثل همیشه، آزادی 
فوری شیخ زکزاکی بوده است. در بین شهدا، نام 
»سید علی حیدر« که به تازگی از ایران به نیجریه 
برای تبلیغ رفته و از دانشجویان »جامعه المصطفی« 
بوده، به چشم می‌خورد. دوستان این شهید نقل 
می‌کنند: سید علی حیدر هنگام خروج از ایران، 
گفته بود که »دیگر بر نمی‌گردم و شهید می‌شوم.«

»سید علی حیدر« که از دانشجویان »جامعه المصطفی« قم بوده، در ابوجا شهید شد.

بازگشت جامعه جهانی به نقطه صفر
سازمان ملل: بحران یمن راه حل نظامی ندارد

پس از گذشت پنج سال از نسل کشی مردم 
یمن توسط ائتلاف سعودی و البته، مقاومت 
جانانه انقلابیون و ارتش یمن مقابل تجاوزات، 
سازمان ملل اعلام کرد که بحران یمن راه حل 

نظامی ندارد.
»مارتین‌گریفیتس« نماینده ویژه سازمان ملل 
در امور یمن ، اعلام کرد که جنگ در یمن می‌تواند 
متوقف شود، چرا که طرف‌های درگیر و اجماع 
سیاسی بین‌المللی از توافق صلح سازمان ملل در 
استکهلم )که آذر گذشته به امضا رسیده بود( 

حمایت می‌کنند.
به گزارش خبرگزاري صدا و سيما،‌گریفیتس به 
خبرنگاران در ژنو اعلام کرد: معتقدم جنگ یمن 

قابل حل است.
تلاش برای نجات اعتبار آمریکا

اخیرا پنتاگون اعلام کرد که 500 نظامی 
آمریکایی به همراه تسلیحات مدرن به عربستان 
اعزام خواهند شد. کارشناسان مختلف این اقدام را با 
هدف مقابله با انصارالله اعلام کرده‌اند. به فارس، پایگاه 
خبری »متابعات یمن« در یادداشتی اعزام نظامیان 
آمریکایی به عربستان را در راستای تلاش آمریکا 
برای نجات اعتبار از دست رفته تسلیحات آمریکایی 
توسط موشک‌ها و پهپادهای یمن توصیف کرد. در 
این یادداشت که »کامل المعمری« تحلیلگر یمنی با 
عنوان »صنایع نظامی آمریکا اعتبار خود را در جنگ 
یمن از دست داد« منتشر کرد، نوشت: »بی‌تردید 
اعزام نظامیان آمریکایی به عربستان ثابت می‌کند که 
آمریکا از اینکه صنایع نظامی مورد افتخار آن اقتدار 
و اعتبار خود را در منطقه و دنیا از دست داده، دچار 

نگرانی شده است.«
گزارش‌ها حاکی است دولت ترامپ از کارشناسان 

نظامی آمریکا گزارش‌هایی نظامی دریافت کرده که 
درباره مشکلات سلاح‌های آمریکایی در خاورمیانه 
در مقابله با ساح‌های روسی و غیر روسی هشدار 
داده است زیرا ساح‌های روسیه، ایران و یمن در 
برخورد با مدرن‌ترین ساح‌های آمریکایی موثرتر 
عمل می‌کند. در ابتدای درگیری‌های مرزی جنوب 
عربستان که ارتش این کشور مدرن‌ترین سلاح‌های 
آمریکایی از جمله‌تانک آبرامز افتخار گران‌قیمت 
صنایع نظامی آمریکا با مبلغ هر دستگاه 9 میلیون 
دلار را به کار می‌گیرد، حوثی‌ها توانستند با 
موشک‌های کورنت ساخت روسیه‌تانک‌های آبرامز 
را منهدم کنند. حوثی‌ها پس از آن از موفقیت خود 
در ساخت چنین موشک‌هایی خبر دادند که به طور 
خاص در انفجار چنین‌تانک‌هایی استفاده می‌شود و 
ویدیوهای زیادی از انهدام و از کار افتادن ده‌ها‌تانک 
آبرامز ارتش عربستان در مرز جنوب این کشور با 

یمن منتشر شده است. رادارها و سامانه‌های پدافند 
هوایی مختلف که آمریکا آن را از مدرن‌ترین صنایع 
دفاعی خود برمی‌شمرد شامل سامانه پاتریوت و 
سامانه تاد که افکار عمومی جهان تا سال‌ها آن را از 
قوی‌ترین سامانه‌های پدافند هوایی دنیا می‌دانستند 
و ده‌ها کشور بخصوص عربستان و امارات برای خرید 
آن از یکدیگر سبقت می‌گرفتند حالا در مقابله یا 
شناسایی پهپادهایی که تقریبا هر روز عمق عربستان 
را هدف می‌گیرد و پیشتر هم امارات را هدف گرفت 

شکست مفتضحانه‌ای خورده‌اند.
‏این پایگاه یمنی تاکید کرد، علاوه بر این حوثی‌ها 
حملات پهپادی خود را روی فرودگاه »ابها« و 
»جیزان« متمرکز کردند و بارها آنجا را هدف 
گرفتند. این یعنی عربستان و کارشناسان آمریکایی 
با وجود اطلاع از حملات مکرر حوثی‌ها نتوانستند 
با آن مقابله کنند و این چالش بزرگی است که بیش 

از پیش اعتبار سامانه‌های پدافند هوایی آمریکا را 
ساقط می‌کند.

طبق این گزارش، ناکامی پدافندهای هوایی 
آمریکا در دفع حملات حوثی‌ها برای بسیاری از 
کشورها میزان ناکارآمدی این سامانه‌ها را برملا 
کرد و به دنبال آن بسیاری از کشورها معاملات 
تسلیحاتی خود در این زمینه با آمریکا را لغو کردند 
و به سمت خرید پدافند هوایی از روسیه رفتند و 
در این خصوص آمریکا تلاش کرد برخی کشورها را 
از در اختیار گرفتن اس 400 منع کرده و آنها را به 

اعمال تحریم علیه شان تهدید کند.
پایگاه خبری »متابعات یمن« تاکید کرد:»امروز 
آمریکا درصدد است اعتبار و آبروی از دست رفته 
صنایع نظامی خود را نجات بخشد به خصوص که 
صنایع نظامی آمریکا مورد تحقیر و توهین‌های 
زیادی قرار گرفته چه از سوی ارتش ایران که یک 
پهپاد غول پیکر آمریکایی را در خلیج‌فارس سرنگون 
کرد و چه توسط نیروهای صنعا که با پهپادهای 
خود به عمق کشورهای ائتلاف عربی نفوذ می‌کنند 
بدون اینکه رادارها آنها را شناسایی کند و همزمان 
پهپادهای آمریکایی پیشرفته در صنعا و الحدیده 
و نجران و جیزان سرنگون می‌شوند. از همین رو 
آمریکا به تازگی با اعزام بهترین کارشناسان نظامی 
خود به عربستان می‌خواهد عیوب سامانه‌های دفاعی 
بخصوص تاد را برطرف کرده و آنها را به نحوی ارتقا 
دهد که اعتبار از دست رفته خود را بازیابند.« در این 
هدف آمریکا هم از اعزام نیرو به ریاض و قبل از آن 
ده‌ها کارشناس به این کشور جز بازگرداندن اعتبار 
و اقتدار سامانه‌های پدافند هوایی آمریکایی نیست 
زیرا در دفع حملات موشکی و پهپادی حوثی‌ها به 

عربستان ناکام بوده‌اند.

حضور نظامیان آمریکایی در عربستان

وزارت دفاع چین ضمن محکوم کردن 
به  بر فروش تسلیحات  اقدام آمریکا مبنی 
»تایوان«، اعام کرد که پکن آماده جنگ 
بر سر بازگرداندن تایوان به سرزمین اصلی 

است.
خریدهای اخیر تسلیحاتی تایوان از آمریکا بار 
دیگر حساسیت چین را نسبت به روابط تایوان و 
آمریکا برانگیخته است. وزارت دفاع چین هفته 
گذشته پس از خرید تسلیحاتی اخیر تایوان از 
آمریکا از برگزاری رزمایش‌های هوایی و دریایی 
در مرزهای سواحل جنوب شرقی این کشور خبر 
داد. از سوی دیگر جمعه گذشته نیز چین اعلام 
کرد تحریم‌هایی را بر شرکت‌هایی آمریکایی اعمال 

می‌کند که در قرارداد فروش 2.2 میلیارد دلاری 
تسلیحاتی با تایوان نقش داشته‌اند. 

 دیروز نیز »وو قیان« سخنگوی وزارت دفاع 
چین اعلام کرد که پکن تمامی تلاش خود را 
برای برقراری اتحاد صلح‌آمیز با تایوان به کار 
می‌گیرد و سپس هشدار داد: »با این‌حال، ما باید 
به صورت قاطعانه تصریح کنیم که تلاش برای 
استقلال تایوان، منتهی به بن‌بست است«. وی در 
یک کنفرانس خبری تصریح کرد: »ارتش چین 
مقابل کسانی که جرات کنند برای جدایی تایوان 
از کشور تلاش کنند، آماده ورود به جنگ است 
تا قاطعانه از از استقلال و اتحاد ملی و تمامیت 

ارضی دفاع کند.«

دولت تایوان در واکنش به تهدید پکن به وقوع 
»جنگ« از چین خواست از استفاده از قوه قهریه 
صرف نظر کند.به گفته تایوان »رفتار تحریک آمیز« 
چین صلح در منطقه را به خطر‌انداخته است. دولت 
تایوان همچنین از چین خواسته است که با بحران 

سیاسی در هنگ کنگ »عاقلانه« برخورد کند.
پکن، تایوان را بخشی از سرزمین متعلق به 
چین و تحرکات آمریکا برای فروش ساح به 
 تایوان را نقض حاکمیت خود و مغایر با سیاست 
»چین واحد« می‌داند. دولت‌های آمریکایی از سال 
۱۹۷۹ به بعد، رسما خود را متعهد به سیاست چین 
واحد خوانده‌اند اما در سال‌های گذشته به اقداماتی 

از قبیل فروش سلاح به تایوان دست زده‌اند.

هنگ‌کنگ
پکن دیروز اعلام کرد‌، در صورتی که دولت 
محلی هنگ‌کنگ درخواست کند، چین حق دارد 

نظم را به این سرزمین بازگرداند.
سخنگوی وزارت دفاع چین در این خصوص 
گفت: طبق قانون حق مداخله، هنگ‌کنگ می‌تواند 
از ارتش چین درخواست کمک کند.او دراین رابطه، 
افزود که ارتش رویدادها را از نزدیک زیر نظر دارد.
هنگ‌کنگ طی دو ماه گذشته شاهد اعتراضات 
خشونت‌آمیز بوده است. چین کشورهای غربی را 
عامل پشت پرده و محرک این اعتراض‌ها می‌داند. 
هنگ کنگ سال 1997 از سلطه انگلیس خارج 

شده و به سرزمین اصلی) چین( پیوسته است.

پکن: برای بازگرداندن تایوان به چین آماده نبرد هستیم

منابع خبری از تحرکات جدید نیروی هوایی 
آمریکا در پایگاه هوایی شاهزاده سلطان در 

عربستان خبر می‌دهند.
نیروی هوایی آمریکا در حال تقویت مواضع و 
استحکامات خود در پایگاه هوایی »شاهزاده سلطان« 

واقع در شهر »الخرج« عربستان است.
خبرگزاری فارس به نقل از پایگاه خبری »ایرفورس 
تایمز« افزود، فرماندهی مرکزی نیروی هوایی آمریکا از 

توسعه این پایگاه هوایی برای استقرار بیشتر هواپیماهای 
نظامی و سامانه‌های پدافند موشکی »پاتریوت« خبر داد.

ستاد فرماندهی تروریست‌های سنتکام نیز طی 
بیانیه‌ای ادعا کرد که حضور نیروهای جدید در این 
منطقه، برای فراهم آوردن شرایط بیشتر بازدارندگی 
و اطمینان از توانایی دفاعی نیروی‌های آمریکا جهت 

مقابله با تهدیدها است.
افزایش حضور نیروهای آمریکا در منطقه در حالی 

صورت می‌گیرد که وزیر دفاع این کشور چند روز قبل 
مجوز اعزام نیرو و تجهیزات به عربستان را صادر کرده بود. 
وزارت دفاع آمریکا در بیانیه خود اعلام کرد که 
استقرار نیروهای آمریکایی در عربستان باعث ایجاد 
بازدارندگی بیشتر شده و قدرت واشنگتن در دفاع 
از منافع خود را تقویت می‌کند. وزارت دفاع آمریکا 
همچنین اضافه کرد که این اقدام با هماهنگی با عربستان 

صورت می‌گیرد. 

یک مقام مسئول در وزارت دفاع عربستان نیز جمعه 
گذشته گفت که پادشاه این کشور با میزبانی از نیروهای 

آمریکایی موافقت کرده است. 
طبق گزارش‌ها، آمریکا تاکنون چندین هواپیمای 
باربری نظامی از جمله »سی -17«، »سی-5« و 
»سی-130« خود را به این پایگاه هوایی اعزام کرده و 
موشک‌های دفاع هوایی پاتریوت نیز در مکان‌های مورد 

نظر استقرار یافته‌اند. 

تحرکات جدید آمریکا
در پایگاه هوایی شاهزاده سلطان عربستان


